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Energia y Potencia.
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Energia y Potencia.
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| I=Aq/At . Aq=IAt
T Aw=AqAV

Lamp

(load) Aw = IATAV
P=Aw =IAV

Transformacién de Energia Quimica de la Bateria At
- a Energia Cinética de los electrones . .
- a Energia Interna del Conductor — La unidad de la Potencia es el —
> Aumento de Temperatura (Calor). & Watt=Joule/ Segundo @

Potencia: Rapidez con la que se entrega o se
extrae Energia a o de un elemento de circuito.
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Entrega Consume/Absorbe

Ejemplo: Determinar la potencia entregada por un motor
eléctrico (DC):
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P=VI=(120V)(§ A)
Mechanical
horsepower

developed = 600 W = 0.6 kW

Joule es la unidad de Energia/Trabajo.

Otra unidad de Energia usual es el
Watt.hora (Wh), y el KiloWatt.Hora (KWh)

Cuando pagan la "boleta de la luz” la compatiia
eléctrica les cobra la energia que utilizaron en
el mes (NO la Potencia).

120V
IFabricante de instrumentos e Inventor Escocés (1736-1819)
o, !Introdujo el término caballo de potencia. (1hp=756 W) )
i &

Ejemplo: si dejan un foco de 100 Watt
encendido por veinte horas, este habra
utilizado una energia de:

At =2KWh
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Potencia en un circuito eléctrico:

P=IV siempre entrega energia. (Potencia positiva)
I . . .
+ R Que Potencia soporta una resistencia?
v =5V 100 § I=V/R :[[HEDZSE se la somete a una
- - potencia mayor para
’ P=I%R ‘P:VZ/ R‘ {HED la que fue construida,
Efecto Joule - la resistencia se
Ejemplo: Calcular la potencia en la resistencia. quemalll.
P=VZ/R - P=(5V)?/(101) = 2.5W (I (Power rating).
I=V/R > I=(5V)/(100) = 0.5A o El Watimetro sirve
P=I?R > P=(0.5A)%(10£2)=|2.5W | T > para medir pofencias.@

Una resistencia libera energia en forma de
calor y radiacién térmica. No almacena energia,

Resistencias en Serie.
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One path, A to B

One path,

AtoB

Un circuito serie permite sélo un camino para
que la corriente fluya del punto A al B. &)

(a) Pictorial

En un circuito serie la intensidad de
la corriente eléctrica es la misma en
todo punto del circuito.

(b) Schematic
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Resistencia equivalente (Serie).
La resistencia Total equivalente en un
circuito es la resistencia que "Ve" la fuente.
En un circuito Serie es la suma de las

resistencia.
o MV
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REquivcxlem'e = R; +R; &)
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Ejemplo: Determinar Rgyivaiente. L. Vi 'y Pi.
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R=20
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L
BR=10 0V,

AA

=se I | T1=y/R=20/8=25A
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Circuit equivalent

V,=IR;= (2.5A)(2£2)=5V
- V,=IR,=(2.5A)(102)=2.5V
=g Vi=IR;=(2.5A)(5£2)=12.5V

VT=V1+V2+V3=
5+2.5+12.5=20V @

Rg=R; + R, + R3
Reg=2+1+5 = 80




Ejemplo: Determinar REquivalen'l’e' I, V,yP. Distribucion de la potencia en un circuito resistivo serie
+ V- P, Py,
T A V=5V, V,=2.5V,V,=12.5V] i\ ™ —
o T=25A nia : P=IV=I2R=V2/R
— e < _ 2
Ry fesa I P,=IV,=I%R,=V;/R, F’ " A %,
AVAVAV 1 V
= -V Py=(2.5)(5)=(2.5)?2=5%/2=12.5W )L,
— P,=(2.5)?1=6.25W ’ T
I P;=(2.5)?5=31.25W.
e — :EJ: Re= ’ ( ) =
1-82  Pruene=VI=(20)(2.5)=50W La Potencia Total entregada por la fuente a
I |P = Py+ P+ P | un circuito resistivo puro es igual a la suma
in — Fuente e de las potencias de cada resistencia. I
Circuit equivalent @ @
Fuentes de Voltaje en Serie. Ley de Voltaje de Kirchhoff.
E E B, Er, =
_—I|+ —=|+ —i|+ ;II;
10V 6V 2V 18V
Er=E +FE,+E=10V+6V+2V =18V
Gustav Robert Kirchhoff:
; b E, Ey 1 Er l(’;);\;isolrst;;)ﬁsica Alemadn
S — T
o E4V+ Egif . 3_V9V v 45\: . La Suma Algebraica de las caidas de
rom s e ) - Tensién en un circuito cerrado es
= igual a cero: YV;=0 &)
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El voltaje aplicado a un circuito resistivo serie,
es igual a la suma de las caidas de tensiones

individuales en cada una de las resistencias.
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+E -V1 -VZ =0
E = V1+ Vz
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Reglas para la aplicacién de la Ley de Kirchhoff del Voltaje

Fijar el sentido de
circulacién del circuito
cerrado igual al de las

agujas del reloj.

Asignar un signo mas
(+) para un aumento de
potencial. Es decir
cuando van de (-) a (+).

Asignar un signo menos
(-) para una disminucién
de potencial. Es decir
cuando van de (+) a (-).@
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Ejemplo: Determine el voltaje desconocido

—w—w— E;-V;-V,-E,=0
I
E,=== 16V m E, ===V v1=E1'VZ -EZ
V,=16-4.2-9=2.8V
+ ll'ilV— +(]R\:— E'Vl’vx=0
—W——W—  V,=32-12=20Volts
== 32V Vs R.EE ;:4\’ VX-VZ-V3=0
. V,=6+14=20Volts [

Fuentes de Voltaje y Tierras:

Ry

Montando circuitos Serie en un Protoboard.

Top vie:
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(b) Schematic

Ejemplo de Aplicacién: Control del nivel de iluminacién de una lémpara.

Lamp
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Miércoles 9 y Viernes 11
de Abril de Abril,
Laboratorio 2

Jueves 10: Consulta de
Practica de Problemas
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